
 
 

 ７日（火）には１年生が知覧特攻平和会館に平和学習に行きました。 
 語り部の方のお話や資料館の資料見学を通して，平和の大切さや尊さ
を学びました。 
 ５月の修学旅行まで約２か月ありますが，今回学習したことを今後の
計画に生かしていきましょう。 

   

 

 

令和４年度 

 

３月号 

 

Ｒ５.３.22発行 

前を向いて歩こう！ 
校長 吉 坂   実  

やわらかな陽ざしが春の訪れを伝える季節となりました。 
令和４年度，様々な活動が制限されてから３年が経ちました。その中，ＰＴＡ
活動をはじめ学校応援団による授業支援等，保護者・地域の皆様からの多大
なるご支援に感謝いたします。 
いつもこの時期になると思い出されるのが12年前の東日本大震災です。当
時，被災した中学校の卒業式での卒業生代表答辞の一部を紹介します。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３月14日，44人の３年生が大きな夢と希望を抱きながら立派に巣立ってい
きました。 
私たちの人生は思いがけないことや思い通りにならないことの連続です。厳
しい現実に立ち止まり，心が折れそうになったり，周りのせいにしたくなったり
することもあります。 
でも，生かされている私たちは，様々な他者と対話をし，自分や仲間を信じ，
協働して困難に立ち向かい，目標に向かって力強く前を向いて一歩を踏み出
さなければいけません。 
犠牲になられた方々のご冥福を祈るとともに，生かされた者として責任をも
って生きていきたいと思います。 

 
“You’ll never  find  a rainbow  if  you’re  looking  down.” 
 
「下を向いていたら，虹を見つけることは出来ないよ！」，「君たちの夢・未来
は見えないよ！」 

 
さて，令和５年度は，130人でのスタートの予定です。あらゆる人・モノ・こと
を「つなぐ」活動を更に推進するために，保護者・地域の方々との連携を一層
深め，全職員一丸となって取り組んでいきます。創立30周年の節目の年に新
たな伝統を築いていきたいと思います。 
次年度も更なるご理解とご支援をお願いいたします。一年間ありがとうござ
いました。 

 
 

 ６日（木） 新任式 始業式 大掃除 入学式 １年学級ＰＴＡ 
 ７日（金） 給食開始 生活・学習オリエンテーション 

知能検査（１・３年） 学習適応性検査（２年） 
       ２・３年学級ＰＴＡ（19:00） 
１０日（月） 生徒会オリエンテーション・部活動紹介・地域生徒会 
１１日（火） 標準学力検査① 家庭訪問① 午後カット 
１２日（水） 標準学力検査② 家庭訪問② 午後カット 
１３日（木） 身体測定・視力聴力検査 家庭訪問③ 午後カット 

ＰＴＡ新現評議員会（19:00） 
１４日（金） 家庭訪問④ 図書室オリエンテーション 午後カット 
１５日（土） 青少年育成の日 
１６日（日） 家庭の日 
１７日（月） １年宿泊学習事前学習 ６校時カット 
１８日（火） 全国学力学習状況調査 家庭訪問 午後カット 
１９日（水） 食育の日 検尿一次（～２１日） 
２０日（木） 心臓検診（１年） 交通安全教室 
２１日（金） 立神きずなの日 １年宿泊学習事前指導 
       耳鼻科検診（１・２年） 
２４日（月） １年宿泊学習（～２５日） 
２５日（火） ２年修学旅行事前学習 ３年実力テスト① 

３年職場体験事前学習 
２６日（水） １年休養措置日 ２年修学旅行事前学習 
       ３年実力テスト② ３年職場体験事前学習 
２７日（木） ＰＴＡ総会 体育文化後援会総会 午後カット 
２８日（金） 学級専門部会 

４月の主な行事等 

 
 

 14日（火）に第29回卒業式を実施し，44人が慣れ親しんだ母校に別
れを告げました。入学時からコロナ禍の影響により，様々な制限があり
ましたが，何事にも一生懸命に取り組む姿は，最上級生として非常に立
派でした。４月からはそれぞれ別々の道を歩んでいきますが，自分の夢
を実現するために，粘り強く頑張ってください。44人の皆さん，ご卒業
おめでとうございました。 
 
 
 
 
 
 
 
 

【学校長式辞】      【卒業生による全員合唱】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【在校生によるモザイク画】        【祝詞】 

 
 
 
 
 
 
 
 
【在校生からのメッセージ】   【美術同好会による立看板】 

 卒業式に参加した１・２年生も，修了式までの最後の一週間を頑張っ
て，一年をよい締めくくりにしていきましょう。 

第 29 回卒業式 

１年平和学習 

 
 

 本年度の学校関係者評価委員による学校評価をお知らせします。 

項目 ３段階評価合計 評価・感想 

学校経営 ＡＡＡＢＢ 

○年間を通して多様な人権学習への取り組
みがなされている。 
△家庭学習１２０分の達成が半分以下の状
況が気になる。 

管理運営 ＡＡＡＡＡ 
○学校内がきれいに整理されている。生徒・
先生方の安全に対する意識が高いと感じる。 
○学校参観がいつも楽しみである。 

職員指導 ＡＡＡＡＢ 

○職員の資質向上に対する取組がしっかり
計画されている。 
○整理整頓された校内を見て，職員の資質の
高さを感じる。 

研究研修 
地域連携 

ＡＡＡＡＢ 
○地域の行事にも積極的に参加しており，職
員と生徒の連携もよい。 
△新聞掲載が少なかったことは残念である。 

来年度も地域の方々のご期待に添えるよう頑張ってまいります。 
５人の委員の皆様におかれましては，１年間貴重なご意見・ご助言をい

ただき本当にありがとうございました。 

本年度の学校関係者評価 

 
 
第12回川辺地区新聞よむのびコンクール １席 ２年 吉元 志織 
第19回大野岳旗争奪中学校野球頴娃大会 優勝 野球部（枕崎合同） 
第52回県下中学校春季選抜野球大会南薩地区予選 優勝 野球部（枕崎合同） 
第13回南さつま旗中学生バレーボール大会 準優勝 女子バレー部 
第56回鹿児島県中学校音楽コンクール春の祭典学級合唱の部 銀賞 ２年２組 

入賞おめでとうございます 

希望に胸を膨らませ，通い慣れたこの学舎を，57名揃って巣立つはずでした。 

 一足早く渡された思いでのたくさん詰まったアルバムを開き，10 数時間後の

卒業式に思いを馳せた友もいたことでしょう。「東日本大震災」と名付けられる

天変地異が起こるとも知らずに･･･。 

 時計の針は 14 時 46 分を指したままです。でも時は確実に流れています。生

かされた者として，顔を上げ，常に思いやりの心を持ち，強く，正しく，たくま

しく生きていかなければなりません。 

 命の重さを知るには大きすぎる代償でした。しかし，苦境にあっても，天を恨

まず，運命に耐え，助け合って生きていくことが，これからの私たちの使命です。 

 どこにいても，何をしていようとも，この地で，仲間と共有した時を忘れず，

宝物として生きていきます。 


